○○自治会の役割
○○市からの広報配布・回覧物の回覧
月一回発行されている広報の各世帯へ配布。道路工事の予定、消防や自衛隊の訓練などのお知らせを回覧。自治会内の諸団体のお知らせを回覧。
街路灯、防犯灯の管理
自治会内の街路灯、防犯灯の管理は自治会が行っています。台風の後などは倒れるものもあり、その後の修理などは自治会が主体となって行います。電気代も自治会が払っていて一部を○○市からの補助を受けています。
街頭消火器の管理
自治会内にある消火器の使用期限のチェック・更新・新設などを行います。費用の半分は○○市から補助されています。
ゴミステーションの管理
ゴミステーションの管理は自治会で行っています。ゴミステーションの場所の設定、地権者との交渉、ゴミステーションを綺麗に保つための鉄パイプ等の建材の費用は自治会費からねん出しています。ゴミステーション用のネットは○○市から支給されますが点検や更新は自治会で清掃委員を中心に行っています。
防犯・交通安全活動
登校時の見守り活動、夜の防犯パトロールなどを住みよい町づくりの会を中心に行っています。
地域の要望を行政に届ける
樹木が生い茂ってカーブミラーや道路標識が見辛くなっている。住宅街の道路が陥没している。などの情報は住民じゃないとなかなか気づきません。これらの要望は個別に行うのではなく自治会や町内会を通じて行政に要望したほうがスムーズに進みます。
防災活動
地震をはじめとする災害の多い国です。○○市も地震のリスクの多い地域です。行政でも災害に備えた準備をしていますが市の中心部から離れた当自治会は災害時にはなかなか支援物資は届かないと考えられます。限られた自治会費の中から集会場に防災備蓄品を備えています。また当然ですがこの集会場の維持管理にも費用が掛かります。
まつり等イベントの開催
夏祭りや秋まつり、サンタのパトロールなど地域の盛り上げにはイベントは大切です。特に子供たちは楽しみにしています。大人になると「めんどくさい」と思いがちですが自分が子供の時、楽しかったことを思い返せば地域コミュニティには大切なことでしょう。
